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ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРІГАЮЧОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ  

В УМОВАХ РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 

  

Концепцією Нової української школи зазначено, що найціннішим 

результатом початкової освіти в особистісному вимірі є здорова дитина, 

мотивована на успішне навчання, творчий розвиток. Тому особливої 

актуальності набуває  педагогічна робота з формування у молодших школярів 

здоров’язберігаючої компетентності, як ключової в сучасній системі освіти 

України. Плануючи освітнє середовище початкової школи, педагогам необхідно 

створювати його з використанням здоров’язбережувальних освітніх технологій, 

формуючи таким чином здоров’язберігаючу компетентність молодших школярів 

[3]. 

В основу здоров'язбережувального освітнього процесу Державним 

стандартом початкової освіти покладено компетентнісний підхід як 

системоутворюючий фактор розвитку особистісних якостей здобувачів 

початкової освіти та формування позитивного ставлення до  свого здоров'я. 

Державний стандарт початкової освіти розроблено відповідно до мети 

початкової школи з урахуванням пізнавальних можливостей і потреб учнів 

початкових класів. У відповідності до цього документу, під здоров’язберігаючою 

компетентністю розуміють здатність молодшого школяра застосовувати в 

умовах конкретної ситуації дбайливо ставитися до власного здоров’я та здоров’я 

інших людей.  

У Державному стандарті початкової освіти здоров’язбережувальні основи 

реалізуються через соціальну і здоров’язбережувальну освітню галузь. Її метою 

є формування соціальної компетентності та інших ключових компетентностей, 

активної громадянської позиції, підприємливості, розвиток самостійності через 

особисту ідентифікацію, застосування моделі здорової та безпечної поведінки, 

збереження власного здоров’я та здоров’я інших осіб, добробуту та сталого 

розвитку. У результаті здобувач  початкової освіти має дбати про особисте 

здоров’я і безпеку, реагувати на діяльність, яка становить загрозу для життя, 

здоров’я, добробуту, визначати альтернативи, прогнозує наслідки, ухвалює 
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рішення з користю для здоров’я, добробуту, власної безпеки та безпеки інших 

осіб, робити аргументований вибір на користь здорового способу життя, аналізує 

та оцінює наслідки і ризики; виявляти підприємливість та поводиться етично для 

поліпшення здоров’я, безпеки та добробуту. 

Аналіз сучасних досліджень українських вчених дає змогу констатувати 

що під поняттям здоров’язберігаючої компетентності слід розуміти 

характеристики спрямовані на збереження фізичного, соціального, психічного 

та духовного свого здоров’я та здоров’я оточуючих.  

У наукових доробках Т. Андрющенко доводить, що з метою формування 

здоров’язбережувальної компетентності  у молодших школярів, вчителеві 

необхідно сформувати в них ціннісне ставлення до здоров’я (власного й 

оточуючих) та створити умови для вироблення життєвих навичок, що сприяють 

зміцненню здоров’я. Вищезазначене складе основу здоров’язбережувальної 

компетентності, яка забезпечить в подальшому здоровий спосіб життя школяра 

[1]. 

Аналіз літератури з проблеми дослідження, дає підстави виділити 

наступні ознаки здоров’язбігаючої компетентності як ключової: 

- поліфункціональність, яка дозволяє вирішувати проблеми 

здоров’язбереження людини, групи людей, спільноти та суспільства у просторі 

всіх чотирьох складових здоров’я – фізичний, соціальний, психічний та 

духовний; 

- надпредметність та міждисциплінарність: інформація про здоровий 

спосіб життя має місце в усіх ланках освіти; 

- багатовимірність: зумовлена сутністю здоров’я людини як 

багатомірного й цілісного феномена; 

- забезпечення широкої сфери розвитку особистості; вивчення шляхів і 

засобів здорового способу життя, особливо її духовної складової, має 

особистісне спрямування [2].  

Таким чином, вагомість здоров’я, як найвищої загальнолюдської цінності 

та головного чинника досягнення успіху та благополуччя, дозволяє визначити 

здоров’язберігаючу компетентність як основну в сучасній системі освіти.  
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